

Да здравству-
ет Ленинский
комсомол — вер-
ный помощник
и резерв комму-
нистической
партии!

(из призывов ЦК КПСС
к 40-й годовщине Октября)

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Газета Ангарского
горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 14-й

№ 214 (2673)

Пятница, 29 октября 1965 года

Цена 2 коп.



ВСЕГДА ГОТОВЫ НА ПОДВИГ НОВЫЙ!

СТРАНИЦЫ БОЛЬШОЙ ЖИЗНИ

СЕГОДНЯ Ленинский комсомол отмечает свой день рождения. 29 октября 1918 года в Москве делегаты союза рабочей и крестьянской молодежи собрались на свой первый съезд и основали Российский Коммунистический Союз молодежи. Комсомольцы тогда от имени свыше 22 тысяч членов Союза заявили о полной солидарности с партией большевиков. Главной целью Союза молодежи стало распространение идей коммунизма и вовлечение молодежи в активное строительство молодого государства рабочих и крестьян. Так начиналась летопись комсомола.

Это было трудное и сложное время. В битвах гражданской войны закалялся и мужал комсомол, впитывая революционный опыт старших поколений, продолжал их боевые традиции.

Отгремела гражданская война. Народ начал восстанавливать разрушенное войной народное хозяйство. Комсомол шел в авангарде. Так, за годы первой пятилетки в нашей стране было создано 60 новых городов, построено и реконструировано 1,5 тысячи крупных государственных промышленных предприятий. И в этом был немалый труд комсомольцев.

Но мирный труд нашего народа был прерван войной. Фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. И миллионы комсомольцев встали в ряды защитников своей Отчизны. Бесценные подвиги Николая Гастелло, Зои Космодемьянской, Александра Матросова, Юрия Смирнова, молодогвардейцев, подпольных комсомольских организаций Каунаса, Обола, Хотана, Буквины и многих, многих других. Эти герои являются для на-

шей молодежи образцом мужества, бесстрашия, патриотизма.

Отгремели залпы победного салюта и комсомольцы вместе с коммунистами, вместе со всем советским народом восстанавливали разрушенное народное хозяйство, направляли свои силы, инициативу и энергию на дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства и культуры. Немеркнувшей страницей героических свершений комсомола во имя коммунизма войдет подвиг молодых патриотов, поднявших к жизни более 40 миллионов гектаров нехоженых земель Казахстана и Алтая. Более 150 тысяч юношей и девушек пошли по комсомольским путевкам на новостройки нашей страны.

Много юношей и девушек пришло и в наш город. И сейчас мы получаем много писем. В них парни и девушки пишут, что не боятся трудностей, знают, что такое Сибирь, именно трудности больше всего и привлекают их в наш край.

Вот такие парни и девчата строят и строят наш город, наши промышленные объекты.

Многие воспитанники ангарского комсомола сейчас трудятся на ответственной партийной, профсоюзной и хозяйственной работе. Достаточно назвать В. Г. Маслова — первого секретаря ГК КПСС, Виктора Тарасова — секретаря партийной организации РМЗ, Н. Елина — секретаря парторганизации завода долукоксования.

Нынешний год — завершающий год семилетки, он принес нашей стране новые успехи в развитии химической промышленности. Есть в этом заслуга и молодых ангарчан, занятых на

строительстве новых нефтехимических мощностей.

Все пусковые объекты находятся под контролем комсомольских организаций. На НПЗ создан специальный комсомольский штаб.

Комсомольцы овоят этот гигант нефтехимической промышленности Восточной Сибири.

Большую популярность в последнее время приобрел «Комсомольский проектор», созданный почти во всех комсомольских организациях города.

В эти дни вместе со всем народом комсомольцы Ангарска встают на предоктябрьскую трудовую вахту, берут на себя повышенные обязательства в честь XXIII съезда КПСС. Встали на предоктябрьскую вахту комсомольско-молодежные бригады домостроителей и отделочников, монтажников и ремонтников. Многие бригады трудятся в счет будущих лет. Так, комсомольско-молодежная бригада СМУ-1 Василия Слянюк работает уже в счет 1970 года, бригады Резчик Лазаревой, Левчук и другие также успешно справились с семилетним планом и работают в счет 1966—1970 гг.

Едва ли не вся молодежь, работающая на предприятиях и стройках города, включалась в соревнование за коммунистический труд — индивидуально, бригадами, сменами, цехами. О том, как идет это соревнование, свидетельствует то, что только среди комсомольцев-нефтянников несколько сот рабочих и инженерно-технических работников добились звания ударника коммунистического труда. Среди них старший инженер Юрий Коткин, слесарь КИП Владимир Усков, мастер РМЗ Альберт Девятыйкин, начальник смены Галина Шкрадок и многие другие. Каждый из них — отличный

(Окончание на 2 стр.)

ПАРТИЙНЫЙ АКТИВ АНГАРСКА ОБСУЖДАЕТ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

27 октября в большом зале Дворца культуры нефтянников состоялось собрание городского партийного актива. Перед ангарскими коммунистами с докладом «Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи ангарской партийной организации» выступил первый секретарь Иркутского обкома КПСС тов. ШЕТИН С. Н.

Он рассказал коммунистам о ходе Пленума партии, о том, какое значение имеет принятое им решение для дальнейшего совершенствования нашего народного хозяйства, повышения благосостояния всего советского народа, укрепления могущества Родины.

На примерах Иркутской области и, в частности, деятельности ангарских предприятий т. Шетинин показал, какие перспективы открывают перед всеми отраслями промышленности и строительства решения Пленума Центрального Комитета партии. Он подробно остановился на тех задачах, которые должны сейчас решать партийные организации, о том, что огромное значение в ходе выполнения этих решений будет иметь уровень экономических знаний руководителей предприятий, инженерно-технических работников, всех рабочих и служащих, о том, что следует всемерно развивать инициативу на местах, побольше проявлять самостоятельность и партийную боевитость.

В прениях по докладу т. Шетинина С. Н. выступили директор ТЭЦ-НПЗ т. Мотыгина С. А., начальник управления строительства города Ангарска т. Алексин С. Н., директор швейной фабрики т. Толкачев М. Л., пенсионер т. Болдырев А. Е. и другие.

Все выступавшие в прениях горячо одобрили решения, принятые сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, внесли конкретные предложения по претворению этих решений в жизнь на предприятиях и стройках города.

Партийный актив Ангарска принял постановление, в котором горячо одобряет решения Пленума ЦК КПСС, наметил ряд конкретных задач и призвал всех трудящихся города широко развернуть соревнование за достойную встречу XXIII съезда Коммунистической партии.

СЪЕЗДУ И ОКТЯБРЮ

НА 10 ДНЕЙ РАНЬШЕ

Развернув социалистическое соревнование в честь 48-й годовщины Октября, коллектив третьего участка СМУ-7 на 10 дней раньше завершил одиннадцатимесячную про-

изводительную программу.

Коллектив тепло поздравил в специально выпущенном листке «Молния» руководителя, партийная и профсоюзная организации управления СМУ.

ПРЕМИЯ ЗА ТРУД В КОЛХОЗЕ

Замечательно потрудился на уборке в колхозе имени Кирова Боханского района ангарчанин Иван Толстых. Работая комбайнером, он убрал зерновых с площади 373

гектара и намолотил 4660 центнеров. За свой труд он получил 660 рублей.

Колхозники тепло проводили комбайнера в Ангарск, наградив его за отличный труд ценным подарком.

РЕМОНТ ДОСРОЧНО

Воодушевленный решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив Ангарского автомобильного завода встал на трудовую вахту в честь 48-й годовщины Октября и предстоящего XXIII съезда Коммунистической партии Советского

Союза и взял на себя повышенные обязательства: план по ремонту автомобилей за 4-й квартал выполнить досрочно и дать сверхплановой продукции на 12 тысяч рублей, сдать готовую продукцию на всех участках только с первого предъявления.

ОСВОЕНО НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО

В ангарске цех выработки товаров бытовой химии освоил производство черной туши. Несколько тысяч флаконов на днях уже поступят в продажу. В туши освоения находится производство цветной туши.

СТРАНИЦЫ БОЛЬШОЙ ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

пример для подражания в быту, на работе, в общественной жизни.

Претворяя в жизнь решения XXII съезда партии и XIV съезда комсомола комсомольские организации стали больше уделять внимания техническому прогрессу, внедрению новой техники, модернизации оборудования, автоматизации и механизации производственных процессов.

Одной из главных задач сегодняшнего дня становится выполнение решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. А это значит, что комсомольцам предстоит немало потрудиться над тем, чтобы наши предприятия стали высокопроизводительными, а продукция высшего качества.

Там, где молодежь берет под свой контроль качество, результаты немедленно сказываются. Большую работу по улучшению качества выпускаемой продукции проводят и комсомольцы ремонтно-механического завода, завода гидрирования и других предприятий города.

Активизировали свою работу комсомольские организации стройки. В канун годовщины Ленинского комсомола многие строители за достигнутые успехи были награждены правительственными наградами, а комсомольская организация строителей — грамотой ЦК ВЛКСМ.

Сейчас во всех комсомольских организациях города прошли отчетно-выборные собрания. Комсомольцы подвели итоги своей работы за год, обсудили свои успехи и недостатки, избрали новые составы комитетов комсомола и комсомольских бюро. Вожаками избраны молодые, энергичные, способные люди. От их умения и желания работать, от их беспомощности зависит то, как

развернет свою работу комсомол города в этом году.

Главную свою задачу комсомольская организация Ангарска видит в воспитании юношей и девушек, молодежи в духе преданности партии, народу, Родине. Мы должны растить стойких и идейно убежденных борцов за коммунизм. Это большая и трудная задача, но нашей комсомолки она по плечу.

Комсомольцы, молодежь Ангарска будет достойна славных традиций Ленинского комсомола. Своими трудовыми делами она впишет новые славные страницы в летопись комсомола.

И. ЩЕМЕЛИНН,
первый секретарь горкома комсомола.



Часто собираются вместе секретарь комитета комсомола НПЗ В. Губанов, заместитель секретаря цеха КИП НПЗ В. Чекалин, секретарь комсомольской организации цеха КИП НПЗ В. Терасимович и секретарь комсомольской организации РМЗ В. Самарин. У них есть о чем поговорить, есть над чем подумать. Ведь они возглавляют большую коллективу молодежи на ударной комсомольской стройке — Ангарском НПЗ.
Фото М. КАЙГОРОВОДА.

СПРАЗДНИКОМ, КОМСОМОЛЬЦЫ!

ДРУЖБА, РОЖДЕННАЯ В ТРУДЕ

ЩИТЫ, щиты и щиты. Длинными рядами выстроились они в третьем аппаратном цехе элктромеханического завода. Воле одного из них задержались на несколько минут начальник цеха Василий Денисов, коммунтатчица Александра Ботаговская и мастер Алексей Кириухин. Разговор зашел о бригаде Ивана Реплянского, что в далекой Болгарии строит горнообогатительный комбинат. Эта бригада носит звание Ангарской.

Два года назад Василий Денисов, Александра Ботаговская и Алексей Кириухин в составе делегации несколько дней были гостями наладчиков. С тех пор между ангарчанами и строителями из дружественной страны завязалась дружба.

И в эти дни коллектив цеха выполняет большой заказ Крекинского комбината. Ежедневно склад цеха пополняется новыми пультами управления, которые предназначены для этой стройки. Отправляют продукцию ангарчане и на Бургазский нефтеперерабатывающий завод, который находится тоже в Болгарии.

Поговорить начальнику цеха, мастеру и коммунтатчице есть о чем. О сроках выполнения заказов, о качестве продукции.

Кстати о качестве. Изделия электромеханического завода пользуются спросом во многих странах. Еще не было случая, чтобы оттуда пришла на изделия рекламация.

— В этом заслуга всего нашего коллектива, — сказал начальник цеха, — а в нем комсомольцы — каждый третий. Ведь цех — молодежный.

В эти дни труженники страны волнуют решения Пленума ЦК В комсомольско-молодежные бригады приходят коммунисты, агитаторы. Молодежь изучает материалы Пленума, готовится к переходу на новые формы работы. «Все идет к тому, — говорят в цехе, — чтобы наша продукция стала еще лучше».

В цехе разгорается огонь соревнования в честь октября и XXIII съезда КПСС. Инициаторами соревнования стали электрослесари участка, мастера Алексея Никитовича

Травникова. Вслед за ними пересмотрели свои обязательства слесари молодежной бригады Федора Нижник. Инициативу своих товарищей подхватили коммунтатчицы бригады Людмилы Бармаевой и другие коллективы.

Сейчас молодежь третьего аппаратного цеха вместе с заказом Болгарии, изготавливает щиты для Польши. В следующем месяце — заказ ДРВ.

Обо всем этом, о делах и людях цеха пишет в своих письмах в Болгарию член заводского общества Болгаро-советской дружбы Галя Сумарокова. Из Болгарии приходят письма, в которых наладчики бригады Ивана Реплянского рассказывают о своих успехах, о людях новой Болгарии. А скоро парни Ивана увидят своих далеких друзей на фотографиях в журнале, который издается в Москве для Болгарии. Несколько часов в цехе работал фотокорреспондент Агентства печати новостей. В своих фотографиях он и расскажет о делах комсомольцев Ангарского электромеханического завода.

А. КРИВОЯ.



Достоинно встречают свой праздник комсомолки Макарова Тамара и Ваганова Анна из бригады коммунистического труда Галины Усенко. Обе девушки успешно совмещают работу с учебой — Тамара учится на I курсе политехникума, а Анна в 8 классе вечерней школы.

Фото А. СТАВИНОВА

На комсомольской орбите

1. ВЕЧЕРА, ПОСВЯЩЕННЫЕ КОМСОМОЛУ

ВЧЕРА под сводами Дворца культуры нефтяников гремели комсомольские песни. Здесь состоялся торжественный вечер комсомольского актива города, посвященный 47-й годовщине Ленинского комсомола.

На этом вечере встретились комсомольцы разных поколений.

Торжественный вечер, посвященный Ленинскому комсомолу состоялся во Дворце культуры «Энергетик».

2. КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК

На строительной площадке гидростанции дизельного топлива НПЗ стоят сейчас горячие дни. Крупнейшая установка Всесоюзной ударной комсомольской стройки готовится к сдаче в эксплуатацию.

На стройплощадке в эти дни можно видеть шовальников города 25 октября здесь состоялся воскресник, в котором приняли участие учащиеся школы № 25. Они наводили на установку чистоту, убирали мусор.

Комсомольский штаб объявил благодарность шовальникам за помощь, оказываемую строителям.

3 ОТКРЫВАЕТСЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

СЕГОДНЯ в актовом зале стройки открывается XVI комсомольская конференция строителей.

В 9 часов утра делегаты конференции произведут посадку комсомольская аллея в

парке «Молодых строителей».

К 10 часам утра будет проведен финал традиционной комсомольской - молодежной астафеты, посвященный открытию XVI комсомольской конференции.

После этого конференция начнет свою работу.

В КОМНАТЕ двенадцать человек — это восьмая группа будущих строителей. Живут — коммунально, делают поровну все — и радости, и печали.

Приходят сюда и письма. Присылают в них кто-нибудь вкусенькое. И тогда встает в силу неписанный закон: сначала товарища угости, а потом уж себя потчуй. Да и как иначе? Иначе, считали парни, и быть не может. Тем более, что трое из двенадцати — детдомовцы: Вася Петров, Степа Куликов и Сергей Бороздин. Кто о них, кроме друзей, позаботится.

Все так и шло. И вдруг... всегда в жизни неприятности начинаются с «вдруг». В эту ночь Михаилу не спалось. Лежал вспоминал о том, о сем. В комнате тихо, слышны лишь вздохи-выдохи крепко спящих ребят. И вдруг — хруст. Слово кто наступил на веточку. Наступил и остановился в ожидании И снова хруст.

Тут Левка Кручин, сосед по койке, Михаил толкнул в бок: «Михша, слышишь? Ванька яблоки грызет!»

Михаил посмотрел на крайнюю койку у окна. Там лежал Федоров с головой уткнувшись одеялом. Прислушался. И «раду» — хруст доносился оттуда.

— Опять с Кавказа получаю от тетки посылку с яблоками. На чердаке прячет. Вот так и лопает в одиночку, — цытал Левка.

— Врешь ты...

Утром выяснилось, что о поступке Федорова узнали не только Михаил с Левкой, а и все остальные ребята.

Когда после уроков все собрались, Левка предложил:

— Давайте на групповом собрании его так пропесочим, чтобы он на всю жизнь запомнил.

— Правильно, — поддержал товарища Михаил. — Надо задать ему перцу, жажду.

ПОСЫЛКА

ПУБЛИКУЕТ МОЛОДЕЖНАЯ РЕДАКЦИЯ

— Не надо. Еще будет говорить, что мы в его яблоках нуждаемся, — возразил товарищу Вася Петров. — Скажет, что из-за детдомовцев. Не нужно, ребята.

Тут такой галдеж поднялся, что и не описать. Если бы Федоров не на дежурстве был, а в комнате — он бы и костей не собрал.

Один только Левка Карпов — староста замолчал.

— Бросьте, — говорит он, — дурака валять. Можно подумать, что вы я аправду от товарища откажетесь из-за этих несчастных яблок. Сами знаете, что парень он неплохой. Может быть, Ванька и сам не рад этим яблокам. Может, тут тетка виновата, что ему яблоки до чистреования присылает. Человеку надо помочь, а не дружить с ним рвать. Я вот думаю, что сделать...

И вот наступила ночь, когда план, предложенный Ленкой, должен был осуществиться. Не спал Михаил, как апроем не спали и все его товарищи. Опять в комнате стояла тишина, но это была та самая тишина, про которую говорят «напряженная».

Наконец, раздался долгожданный хруст. Кто-то скрипнул койкой — хруст прекратился. Опять тихо. И опять хруст.

Порядок, значит, посылка получена — план удался. Яблоки на этот раз Иван ел ребятами. Это они присылали ему посылку с яблоками. Через несколько дней, ребята рассчитали точно, как раз накануне дня

рождения Иван должен был добраться до дня посылки и обнаружить там зипячку:

«Ваня! Всей группой поздравляем тебя с днем рождения. Эти яблоки мы присылаем тебе по почте от имени твоей тетки. Хотим поздравить тебя. Мы знаем, что у тебя много родственников, есть они даже на Кавказе. Но мы никогда не видели, чтобы кто-нибудь из них вспомнил о тебе и прислал посылку. Группа № 8».

Когда Ванька добрался до записки, и что он пережил тогда — неизвестно. Но скоро случился вот что: сияющий и немного смущенный, он принес в комнату посылку и, собрав всех друзей, выложил:

— Вот, ребята, только что получила с Кавказа. Это тетка яблоки прислала, угощайтесь, — и вывалила на стол груды яблок.
М. ВАСИЛЬЕВ,
рабочий.

СКУКЕ МЫ СКАЗАЛИ: „ПРОЧЬ“!

БЫВАЕТ ТАК: живут люди, работают, учатся, отдыхают. Все идет размеренно и спокойно. И люди привыкают к одним и тем же вещам, обстановке. Кажется, что так и надо, ничего нельзя изменить. Но вдруг однажды налетит ветер и сменит все. И свежо и светло станет вокруг.

В связи с этим мне хочется рассказать о славных парнях и девчатах из механосборочного цеха № 1 РМЗ.

Был в нашем цехе красный уголок. В нем как будто было все, что и в других: и шашки, и шахматы, и радиола с пластинками, газеты и журналы. Но не тянуло рабочих в красный уголок.

Спросите, почему? Полуодназначная атмосфера нашего красного уголка никак не располагала к настоящему отдыху и развлечению: темные плакаты, маленькие мрачные стекла окон, потолок в паутине электропроводки. К тому же все выкрашено в гнетущий коричневый цвет. Обстановку оживляли немного только цветы...

И вдруг молодежь заявила на комсомольском собрании: «Не будем больше терпеть скуку!» И дружно взялась за дело. Парторг цеха Виктор Обидин и токарь Надя Бабкина составили план переоборудования красного уголка и все детально и обстоятельно обсудили. Парни и девчата претворяли этот план в жизнь. «Главное», — решили они, — чтобы в красном уголке было красиво и современно». Временно ребята стали малярами и штукатурами. Самки побелили красный уголок, покрасили окна нежно-голубой краской. Сделали стены. Художник завода Женя Пономарев красиво оформил их. Потолок украсили современные светильники.

Некоторые сначала недоверчиво смотрели на затею оформления красного уголка. Но сейчас все изменилось: не найдешь ни одного равнодушного. Каждый советует, помогает, старается быть полезным. Со всей душой работают слесарь Женя Таланков, Люда Скрипник, Вера Рябцева и многие другие.

Комсомольцы решили закончить оборудование красного уголка к 7 ноября. И будут собираться рабочие в уютной комнате в обеденный перерыв или после трудового дня, чтобы послушать музыкальный концерт или посидеть за шахматной доской. Для каждого найдется занятие по душе.

*В. МОРОЗОВА,
работница цеха.*

Второй год в бригаде Раиса Викторова, но стала мне хорошей активисткой и отличной работницей. Она стропповщица на погрузо-разгрузочной базе ЗИЖИ № 2.



ПИСЬМА в редакционной почте — это своего рода барометр городской жизни. По ним можно судить о том, как идут дела в той или иной области жизни города, в той или иной отрасли городского хозяйства.

Что же показывает анализ редакционной почты? В последнее время увеличилось число писем, в которых ангарчане выражают претензии к работникам предпринят бытового обслуживания. Впрочем, жалобы на неудовлетворительную работу этих предприятий и организаций идут постоянно. Меняется лишь их количество: то их становится меньше, то больше, как в последнее время. Все письма написаны разными людьми, в адрес различных служб. Но если внимательно вчитаться в них, то можно понять, что все недостатки в работе предприятий бытового обслуживания происходят примерно по одним и

тем же причинам. Одна из них заключается в том, что службы быта очень неповоротливы, негибки, работают не оперативно. Второй, не менее важной на наш взгляд причиной недостатков в сфере обслуживания является безразличие, равнодушие отдельных работников этой службы к тем, кого они призваны обслуживать.

Работники службы быта не умеют или не хотят понять, что заказчик — это не какая-то отвлеченная единица, которую в конце месяца они могут подсчитать и выразить в цифрах и деньгах (на душу населения оказано услуг на такую-то сумму). Но что заказчик — это конкретный, живой человек. Этот человек занят на работе и дома, а значит не следует злоупотреблять его временем и заставлять ходить за своим заказом и два, три, и пять раз. Нужно помнить, что у каждого человека может быть либо хорошее, либо плохое настроение. И если ему не выполнили заказ вовремя или выполнили некачественно, то надо думать, его настроение в таком случае отнюдь не поднимется.

Об этом как раз и говорят письма читателей. Житель 93 квартала Владимир Мирошкин пишет о том, что вот уже в течение полутора (!) месяцев он не может получить из химчистки брюки. Пытаемся выяснить, в чем же дело. Диспетчер цеха объясняет, что брюки нашлись, находятся в диспетчерской, но заказчик не звонит, не ищет. А заказчик тем временем вот уже пять или шесть раз заходил в приемный пункт, расположенный в 80-м квартале и всякий раз ему объясняют: подождите, может быть в следующий раз привезут.

В конце концов у любого, даже самого терпеливого человека, может лопнуть терпение. Поплудило оно и у В. Мирошкина, и он написал письмо в редакцию.

Допустим подобные случаи не столь уж многочисленны (хотя как сказали в приемном пункте 80 квартала, только у них за короткое время было три случая обмена и утери вещей). Но их бы не было, если бы работники цеха химчистки внимательно и добросовестно относились к своим обязанностям. Все. Начиная от того, кто «ставит метку» и

кончая самым высоким руководителем. И тов. Мирошкину не пришлось бы ходить пять раз в приемный пункт, если бы из диспетчерской ему отправляли уведомление, письмо с просьбой зайти. Но нет, до подобного (вообще-то пустяка) в цехе не могли додуматься. Вот она та самая негибкость, неповоротливость служб быта, которая порождает конфликты и создает неудобства для многих и многих людей.

О том, что от этого страдают, действительно, многие, говорят опять-таки многочисленными письмами ангарчан.

Во Дворце культуры «Энергетик» уже не в первый раз срываются детские сеансы. Почему? Киномеханик, видите ли, не изволил прийти. А что думает и делает администрация? Пока ничего. Страдают же в данном случае наши с вами дети (письмо читателя Е. Сизых).

ОБЗОР ПИСЕМ

ОПАСНАЯ БОЛЕЗНЬ— РАВНОДУШИЕ

Служба здоровья — очень сложная и ответственная служба. Одним из важных ее звеньев являются аптеки. Но как часто здесь можно наблюдать такие сцены: больной подает рецепт, ему отвечают:

- Нет лекарства.
- Когда будет?
- Пожмиайте плечами.
- Как узнать?
- Ходите, любите.

Об этом пишет ангарчанка М. Озерская. Такие ответы она получила в аптеках, что расположены по ПТУ-10, 75 и 88 кварталах. И ни в одной из них она не встретила участия, чуткости. Когда мы стали говорить с заведующими аптеки, они заявили, что у них практикуется прием заявок на лекарства, затем больным высылается извещение. Но почему ни в одной аптеке нет ни афиши, ни объявления об этом. А многие фармацевты, стоящие на приеме рецептов, не желая загружать себя лишней работой, дальше ответа «нет» не идут. А ведь перед ними проходят не просто заказчики и клиенты, а люди больные, и особенно нужны участие, внимание и чуткость. Ведь даже в магазинах уже работают по заявкам.

И еще одно письмо: о работе детской консультации и ее лаборатории. Родителям приходится ходить в лабораторию по несколько раз по той простой причине, что врач, давая направление на анализ, ничего не объясняет. А потом обнаруживается, то посуда не такая, то еще что-то. Работники лаборатории хладнокровно отправляют всех назад. И это повторяется каждый день. Но почему-то никому из них не придет в голову сообщить об этом детским врачам, которые сразу давали бы людям соответствующую консультацию. А это ведь не маловажный производственный вопрос с одной стороны. С другой — его решение избавило бы сотни людей от бесполезной траты времени.

И подобных «медочей» в сфере обслуживания бесконечное множество. Их видят, их «испытывают» «на себе» тысячи людей. Но их не замечают те, кто по долгу службы обязан видеть. Не замечают и не исправляют. Почему? Причина одна и имя ей равнодушие, безразличие.

В. НИКОЛАЕВА.

Чтоб всегда был праздник

Изучая решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС и решение сессии Верховного Совета СССР, коллектив фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды принял повышенное социалистическое обязательство. Во-первых, годовой план — план последнего года семидесятых, решено выполнить досрочно, не позднее 20 декабря. Дать на 40 тысяч рублей сверхплановой продукции. Последнее повышение качества продукции, культуру обслуживания и добиваться сокращения сроков пошива одежды до 10—15 дней.

У нашей фабрики есть все возможности с честью выполнить взятые обязательства. Девятимесячную программу мы выполнили на 110,3 процента.

Многие коллективы и сейчас работают не снижая темпов. На фабрике 15 цехов. Из них девятимесячную программу выполнили ателье № 1 (начальник А. Дорофеева), ателье № 2 (начальник Т. Сухарева), ателье № 4 (начальник А. Васюкянина), ателье № 15 (начальник М. Шаркаева) и многие другие.

Говоря о лучших наших коллективах, следует сказать и о наших лучших производственниках. Заказчики всегда хорошо отзывались о наших закройщицах Э. Макуновой, О. Чекит, К. Юнниковой, В. Прохоренко и других. Заказы они выполняют в срок и с хорошим качеством.

Сейчас фабрика готовится к своей традиционной выставке одежды «Осень — Зима». Закройщики, мастера, швены расскажут на ней своим моделям о направлении моды осенне-зимнего сезона, о силуэтах одежды.

Демонстрация лучших моделей одежды — это для швейников всегда праздник. Подготовка к выставке совпала с подготовкой к другой знаменательной дате — 7-му ноября. *Е. СУМАРОВА,
секретарь партганизации фабрики индпошива.*

ОНА СТОЯЛА в павильоне Ватикана. Днем и ночью ее охраняли несколько человек. Ею любовались миллионы посетителей, ее осматривал сам папа Павел VI. А сейчас это бесценное творение Микеланджело — скульптуру «Пьета Ронданини» — готовят для отправки обратно в Ватикан. За последние годы она была привезена в Нью-Йорк на Всемирную выставку.

17 октября Всемирная выставка закрылась. Расположенная неподалеку от центра Нью-Йорка на огромной территории Флашинг Мэдоу Парка выставка открылась 21 апреля 1964 года. Организатором ее выступила корпорация Нью-Йоркской всемирной вы-

ставки. И доллар, на при условии, что покупатель уплатит 20 тысяч долларов с тем, чтобы убрать его с территории выставки.

В то же утро, в 10 часов по местному времени, отгремели последние залпы старинной шведской пушки, которая 21 апреля 1964 года тремя выставками возвестила об открытии выставки. Однако процедура закрытия была лишена той пышности и помпезности, которыми отличалась церемония открытия. Небезынтересна одна эпизод процедура закрытия. Под торжественные звуки марша в стальную 15-метровую шахту, рядом с контейнером-реликвией Всемирной выставки в Нью-Йорке 1959—1960 гг., был опущен огромный 200-килограммовый

БЕССЛАВНЫЕ 350 дней

ВОКРУГ СВЕТА

ставки 1964—1965 гг., специально с этой целью основанная с одобрения правительства США частными американскими фирмами.

Однако в этой «всемирной» выставке, проходившей под лозунгом «Мир через взаимопонимание», не участвовали такие страны, как СССР, Англия, Франция, Италия, Югославия, Иран и другие государства. Являясь членом Международного Бюро выставки (МБВ), эти страны отказались экспонировать свои товары в Нью-Йорке ввиду решения Бюро, в котором запрещалось «всем государствам» — членам Бюро принимать участие в какой-либо выставке в американской зоне в ближайшем 10 лет. Это решение было вызвано опасениями, что Нью-Йоркская выставка 1964—1965 гг. будет конкурировать со Всемирной выставкой в Монреале 1967 года, организованной с одобрения Бюро.

И вот остались позади 360 дней работы самой большой и самой дорогостоящей выставки, в которой приняли участие 66 стран. Рано утром 17 октября огромный людской поток в последний раз двинулся в открывшиеся ворота выставки. В этот последний день, как и в течение нескольких предшествовавших ему недель, на ее территории шла бойкая торговля: с молотка продавались как экспонаты, так и сами павильоны. Везь транспортника их обратно в страны стояла бы огромных средств. Между различными павильонами разгорелась острая конкурентная борьба — кто больше сумеет продать. Большой павильон американского штата Нью-Джерси предлагался все-

го за... 1 доллар, но при условии, что покупатель уплатит 20 тысяч долларов с тем, чтобы убрать его с территории выставки. В то же утро, в 10 часов по местному времени, отгремели последние залпы старинной шведской пушки, которая 21 апреля 1964 года тремя выставками возвестила об открытии выставки. Однако процедура закрытия была лишена той пышности и помпезности, которыми отличалась церемония открытия. Небезынтересна одна эпизод процедура закрытия. Под торжественные звуки марша в стальную 15-метровую шахту, рядом с контейнером-реликвией Всемирной выставки в Нью-Йорке 1959—1960 гг., был опущен огромный 200-килограммовый

контейнер - реликвия нынешней выставки. В нем уложены 117 тысяч перенятых на микрофильм страны с летописью событий, имевших место за последние 25 лет, и 45 разнообразных предметов. Здесь и письмо Альберта Эйнштейна президенту США Ф. Д. Рузвельту, написанное им в 1939 году, на заре атомного века, и купальный костюм «бикини», и пластинка с выступлением Битлс. Сведения об этих контейнерах направлены на хранение в сотни библиотек и музеев всего мира вместе с обращением к потомкам вскрыть контейнеры в 70-м веке.

Будем надеяться, что человечество 70-го века получит удовольствие, увидев, как и чем жил 20-й век. Интересно, а что получат от выставки ее устроители? Пока известно, что они «прогорели», хотя рассчитывали сорвать здесь крупный куш — 49 миллионов долларов чистого дохода. Однако они не только не получили никакого дохода, но оказались даже в солидном убытке: только за первые 180 дней работы выставки, сообщило агентство Ассошиейтед Пресс, корпорация потеряла 17,5 миллиона долларов. Вместо ожидавшихся 70 миллионов человек выставку посетили немногим более 51 миллиона. Основная причина этого — непомерно высокая входная плата.

Вот так и закончилась выставка, лозунг которой «Мир через взаимопонимание» оказался на арке, воздвигнутой оляой из крупнейших американских монополий «Дженерал Фудс компани».

*А. БАЛЕБАОВ
(ТАСС)*

„На огонек“

ДВОРЦЫ культуры и клубы все чаще отправляются в поиски интересных, не шаблонных форм работы. Поэтому, когда подвести итоги работы художественной самодеятельности ДК «Энергетик», решили не прибегать к традиционному собранию. И тогда участники художественной самодеятельности оказались в гостях у себя «дома», в своем Дворце культуры.

К ним на «голубой огонек» с традиционной чашкой кофе пришли и гости «со стороны»: журналист М. Шаганский, участник Всесоюзного конкурса массовиков в Москве Д. Левитина. За вручением грамот и дипломов Лауреатам фестиваля энергетиков в Брат-

ске последовали рассказы гостей, номера концертной программы.

И еще одним был интересен этот вечер. Для трех его участников он был прощальным — Олега Александрова, Ивана Федоришина и Николая Попова товарищи по самодеятельности провожали на службу в Советскую Армию.

И как наказ всем, кто пришел на огонек, прозвучала на прощание «Песня о тревожной молодости».

Если этот огонек не погаснет, если на него станут собираться не только по поводу вручения грамот, во Дворце культуры станет, безусловно, интересней.

М. КАЙГОРОВОД.



Аптека № 113 занимает одно из ведущих мест в нашем городе. Коллектив аптеки не один раз завоевывал первое место в социалистическом соревновании среди аптек области.

На снимке: работница аптеки Элла Кулешова.

Фото А. ХАМЗИНА.

СТАРТЫ СПОРТ продолжаются

Соревнования кроссменов на приз «Золотая осень» продолжаются. На днях вышли на старт спортсмены ангарского холодильника. Первыми на дистанции 200 метров стартовали женщины. Победителем была машинист компрессоров Валентина Фомина, второе место у Галины Сахаровой, третье — у Галины Бородачевой.

Мужчины соревновались на 300-метровой дистанции. Здесь первенствовали электрик Олег Попов, грузчик Петр Дзюба, электрик Дмитрий Сапожников и газосварщик Кузьмич Владимир. Среди лиц старше сорока лет первенствовали Евдокья Ивановна Косякова и Лидия Владимировна Кузьменкова.

Победителям кросса были вручены памятные подарки.
В. БЕРЕСТЕННИКОВ,
судья республиканской категории.

НА СЦЕНЕ—УКРАИНСКАЯ ЭСТРАДА

Группа артистов Киевской эстрады выехала в турне по Сибири в начале октября. Первые шесть концертов были даны в Улан-Удэ.

Сейчас киевляне работают в нашем городе и параллельно в Иркутске.

В этот вечер во Дворце культуры нефтяников собрались ударники коммунистического труда завода гидрирования. Концертную программу открыл заслуженный мастер спорта СССР Виктор Хананов. Ангарчане долго аплодировали ловкости, красоте, силе и изяществу спортсмена и артиста.

А потом на сцену вышла ксилофонистка Наталья Мулатанова. Она исполнила юмореску на украинские темы и цыганскую песню из оперы «Кармен» Бизе.

Лауреата Всесоюзного конкурса мастеров эстрады Мулатанову сменила лауреат конкурса вокалистов Елена Халфон. Она поет грустную лирическую песню на итальянском языке о том, что осенний ветер уносит последние листья; потом шуточную сербскую о маленьком чертенке и испанскую о Севилье — стране чудес и испанках — королевах песен. Несмотря на то,

что артистка исполняла песни не на русском языке, они были понятны каждому. Елену Халфон зрители долго не отпускали со сцены. И она спела еще одну шуточную негритянскую песенку «Пронисься».

Мастера эстрады смеяют молодежь. Николай Казаков окрестил Киевскую студию эстрады — циркового искусства в 1964 году. Тепло принял зритель в его исполнении паятомими. Но самым молодым в группе артистов считается руководитель инструментального ансамбля Юрий Кристинич, которому всего 19 лет.

Группу возглавляет Лауреат Украинского конкурса артистов эстрады Павел Захаров. Он вместе с Борисом Петровым ведет программу.

В концерте — балетная пара Юлия Николаенко и Николай Гультев, исполнитель куплетов и пародий Арнольд Горский и вокалист Александр Скачко.

Из Ангарска артисты украинской эстрады поедут в Красноярск. Там они дадут 25 концертов. Турне по Сибири закончится в последних числах декабря.

Л. БЫСТРОВА.

БИБЛИОТЕКА ПОЭТА — ЧИТАТЕЛЯМ

Нас годы научили мудро
Смотреть в поток
До глубины,
И в наших юношеских
Кудрях

До срока —
Снежность седина.
Мы выросли,
Но жар не тает,
Бунтарский жар
В нас не ослаб!
Мы выросли,
Как вырастает
Идуший к пристани корабль.

Эти строки написаны в 1925 году поэтом-комсомольцем Иосифом Уткиным. Вошли они в сборник поэта «Стихотворения и поэмы», изданные в Большой серии «Библиотека поэта». Сборник выйдет во втором квартале 1966 года. Он объединит в

себе все лучшее, что есть у И. Уткина, о котором Луначарский писал: «Вместе с комсомолом можно поздравить русскую литературу с появлением первых произведений Иосифа Уткина. Уже эти первые произведения показывают, что мы имеем в его лице настоящего поэта».

Издание «Библиотеки поэта» — детище Максима Горького, основанное в 1931 году. За это время выпущено уже около четырехсот книг Большой и Малой серии «Библиотеки». В них входят все авторы, сыгравшие в истории русской поэзии видную роль. Многие книги — тематические: «Поэты-радищевцы», «Пролетарские поэты» и другие.

В будущем году любители русской поэзии получат 14 книг Большой серии и 4 книжечки — Малой. Среди авторов вы сможете увидеть одного из крупнейших представителей русского символизма Андрея Белого. В сборнике его стихов и поэм собрано лучшее, написанное Белым за 30 лет, — с 1901 по 1931 годы.

Карамзин, Кюхельбеккер, Муравьев, Майков, Григорьев, Вл. Лувговский, М. Светлов, Ш. Руставели, сборники «Поэты «Сатирикона», «Суриков» и поэты-суриковцы», «Частушки» — вот что подарит редколлегия «Библиотеки поэта» своим читателям в будущем году.

В. БИТЕНЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 октября, ПЯТНИЦА

- 10.30 — Кинокомедия «Путь на арену».
- 19.00 — Новости.
- 19.30 — Телевизионный журнал «Электрон».
- 19.50 — Кинохроника
- 20.00 — «Нам паровоз, вперед лети...».
- 47 летнюю комсомолка посвящается.
- 21.00 — «Я — Карата». Телевизионный фильм ЦСТ.
- 21.30 — Художественный фильм.

КИНО

- «ПОБЕДА» — Актер (дети до 16 лет не допускаются) 10, 11-45, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
- «МИР» — новый художественный фильм «Комедия с дверной ручкой». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Тени забытых предков».
- «ОКТАБЕРЬ» — Пепел и алмаз. 13, 17, 19, 21.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Сест далекой звезды (2 серии) 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20. Для детей — Киносборник мультфильмов. 10-10, 13 (вечерние фойе).
- ДК НЕФТЯНИКОВ — Товарищ Арсений 13, 15, 17, 19, 21.
- «ПИОНЕР» — Сказка о Мальчишке Кибаблчишке. 10, 13, 14-30. Кинофестиваль мультфильмов. 11-30. Парижские тайны. 16-30, 18-20, 20-10, 22.
- Малый зал — Солнце, дождь и улыбка. 19. Путь к причалу. 17, 20, 21-45.
- «ЮНОСТЬ» — Улыбка в разгаре детства. 11-20, 12-50, 14-20, 17-20, 18-50, 20-20, 22. Для детей — Киносборник 10, 16.

Мехколони № 30 треста Востоксбэлэктропроектстрой — инженер-электриков, имеющих практический опыт в строительстве и монтаже высоковольтных линий электропередач и подстанций. Об условиях найма узнать в отделе кадров.
Проезд от автостанции автобусом по маршруту «Пос. Юго-Восточный» до остановки «25-й поселок».

ВЫ не ЗАБЫЛИ подписаться на СВОЮ ГАЗЕТУ?

Подписка на «Знамя коммунизма» — до 25 ноября. Подписная цена на год — 3 р. 84 к.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.

ТОВАРИЩИ РАБОРЫ!

При редакции городской газеты «Знамя коммунизма» создается двухгодичный творческий семинар журналистов и рабочих корреспондентов. Редакция приглашает принять участие в семинаре своих нештатных корреспондентов и тех, кто желает активно сотрудничать в газете.

С программой можно ознакомиться в редакции городской газеты. Занятия будут проводиться один раз в месяц.

на работу ПРИГЛАШАЮТ

Ангарский холодильник — слесаря по ремонту оборудования, бондаря, маляра-штукатуря, уборщицу. (1286)

АВТОБАЗА № 1 — газосварщиков 3, 4 разрядов, слесарей авторемонта 2, 3, 4 разрядов, слесарей-тисочников 2, 3, 4 разрядов, плотников 3, 4 разрядов, маляров-художников 3, 4 разрядов.

Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться: пос. Майск, автобаза № 1, отдел кадров.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — баяниста-аккомпаниатора и руководителя струнного оркестра. Здесь же в детском секторе производится дополнительный набор детей по классу фортепиано, вновь организуются занятия по классу скрипки. При ДК к услугам родителей с 19 часов работает детская комната. (1250)

АНГАРСКИЙ РЕМОНТНО-МОНТАЖНЫЙ УЧАСТОК «РОС-ТОРГМОНТАЖ» — слесаря по холодильному оборудованию, слесаря-электрика на обслуживание газосварочной рекламы. Обращаться: ул. Иркутская, 49, телефон 93-90. (1301)

КОНТОРА ОБЩЕПИТА — поваров всех разрядов, мурабатов, посудоборщич, уборщиц, гарбарщиц.

Обращаться по адресу: квартал 182, магазин «Рассвет», 3-й этаж. (1280)

Редактор В.П. КУЗМИН

Китойская лесоперевалочная база — токарей, слесарей, водителей электрокранов, шоферов, плотников, рабочих (мужчин и женщин) на постоянную работу в производственный отдел. Обращаться: пос. Китой, Китойская ЛПБ, отдел кадров. (1098)

ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ!

31 октября 1965 года в помещении актового зала строителей будет проводиться выставка - продажа моделей одежды осенне-зимнего сезона.

Демонстрация моделей на живых манекенах начнется с 14 часов. На выставку будут представлены модели мужской и женской одежды, легкого платья, головных уборов и трикотажных изделий.

Просим посетить нашу выставку. (1287)

30 ОКТЯБРЯ И 5 НОЯБРЯ В РЕСТОРАНЕ «САЯНЫ» ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА КУЛИНАРНО-КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ, МЯСНЫХ И РЫБНЫХ ПОЛУФАБРИКАТОВ. ВЫСТАВКА ОТКРЫТА С 15 ДО 20 ЧАСОВ. ПОСЕТИТЕ НАШУ ВЫСТАВКУ! РЕСТОРАН «САЯНЫ» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ КУЛИНАРНЫХ И КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ. (1308)

Анисимов Валентин Васильевич, проживающий в Ангарске, 106-5-8, возбуждает дело о разводе с Пивоваровой Надеждой Ивановной, проживающей в г. Батуми, ул. Коминтерна, 126. Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде. (1215)

Мартыненко Нина Алексеевна, проживающая в Ангарске, 56-8-6, возбуждает дело о разводе с Мартыненко Борисом Александровичем, проживающим в Ангарске, квартал 69, дом 16, кв. 10. Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде. (1316)

Мальчик Петр Николаевич, проживающий в Ангарске, 178-14-49, возбуждает дело о разводе с Мальчик Любовью Яковлевной, проживающей в Ангарске, ул. Глинки, дом 27, кв. 9. Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде. (1236)

Платонов Юрий Николаевич, проживающий в Ангарске, квартал 211, дом 4, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Платоновой Валентиной Алексеевной, проживающей там же. Дело будет слушаться в Ангарском нарсуде. (1242)